

国办转发《生活垃圾分类制度实施方案》

山东3市先行实施强制分类



到2020年底，基本建立垃圾分类相关法律法规和标准体系，形成可复制、可推广的生活垃圾分类模式，在实施生活垃圾分类强制分类的城市，生活垃圾回收利用率达到35%以上

在直辖市、省会城市、计划单列市以及第一批生活垃圾分类示范城市的城区范围内先行实施生活垃圾分类

制图：巩晓蕾

相关链接

生活垃圾强制分类如何实施？

1.实施区域

2020年底前，在以下重点城市的城区范围内先行实施生活垃圾分类。直辖市、省会城市和计划单列市。住房城乡建设部等部门确定的第一批生活垃圾分类示范城市，包括：河北省邯郸市、江苏省苏州市、安徽省铜陵市、江西省宜春市、山东省泰安市、湖北省宜昌市、四川省广元市、四川省德阳市、西藏自治区日喀则市、陕西省咸阳市。

2.主体范围

上述区域内的以下主体，负责对其

产生的生活垃圾进行分类。

公共机构。包括党政机关、学校、科研、文化、出版、广播电视等事业单位，协会、学会、联合会等社会组织，车站、机场、码头、体育场馆、演出场馆等公共场所管理单位。

3.强制分类要求

实施生活垃圾分类的城市要结合本地实际，于2017年底前制定出台办法，细化垃圾分类类别、品种、投放、收运、处置等方面要求；其中，必须将有害垃圾作为强制分类的类别之一，同时参照生活垃圾分类及其评价标准，再选择确定易腐垃圾、可回收物等强制分类的类别。未纳入分类的垃圾按现行办法处理。

有害垃圾主要品种包括：废电池（镍镉电池、氧化汞电池、铅蓄电池等）、废荧光灯管（日光灯管、节能灯等）、废温度计、废血压计、废药品及其包装物，废油漆、溶剂及其包装物，废杀虫剂、消毒剂及其包装物，废胶片及废相纸等。

易腐垃圾主要品种包括：相关单位食堂、宾馆、饭店等产生的餐厨垃圾，农贸市场、农产品批发市场产生的蔬菜瓜果垃圾、腐肉、肉碎骨、蛋壳、畜禽产品内脏等。

可回收物主要品种包括：废纸，废塑料，废金属，废包装物，废旧纺织物，废弃电器电子产品，废玻璃，废纸塑铝复合包装等。

国防部新闻发言人——

首艘国产航母正在舾装

3月30日，国防部举行例行记者会，国防部新闻发言人吴谦就中美两军关系、军队改革、国产航母进展等问题回答了中外记者提问。

中美两军关系稳步前行

吴谦说，中美两军关系是两国关系的重要组成部分，发展两军关系符合双方的共同利益，也有利于亚太地区乃至世界的和平与稳定。吴谦介绍，今年以来，中美两军关系稳步前行。1月中旬，双方在美举行了第十二次中美防务工作会谈；2月下旬，美国空军战争学院代表团访华；3月中旬，中方工作组赴美参加两军人道主义救援减灾联合兵演训和研讨交流计划会，双方达成多项共识；4月上旬，中国人民解放军军事医学代表团、空军指挥学院代表团将启程访美；美国国家战争学院代表团将访华。年内双方还将在高层交往、机制性对话、军舰访问、联演联训等领域开展多项交流与合作。

裁减军队员额目标今年可如期实现

关于裁减军队员额30万的工作进展，吴谦说，军队规模结构和力量编成改革对员额裁减作了具体安排，结合改革进程正在有序推进，今年可如期实现既定目标。

国产航母进一步好消息不会让大家久等

有媒体分析，首艘国产航母有可能将于4月23日海军建军节下水。吴谦说，我国首艘国产航母正在开展舾装工作，进展非常顺利。吴谦表示，进一步的好消息，不会让大家久等。

反对部署“萨德”，中国军队绝非说说而已

在回答有关“萨德”入韩的问题时，吴谦强调，部署“萨德”绝不会让韩国变得更安全；反对部署“萨德”，中国军队绝非说说而已。

(据新华社北京3月30日电)

聚焦楼市



近日，全国多地加码楼市调控政策。

青岛楼市限购加码

新购住房拿证2年后方可交易

□记者 肖芳 报道

本报青岛3月30日讯 时隔半月，青岛再出楼市调控措施。今天，青岛市国土资源与房屋管理局等部门下发《关于进一步促进我市房地产市场平稳运行的通知》，规定从3月31日起，青岛市范围内（六区四市）购买的新建商品住房和二手房，需取得《不动产权证书》满2年后方可上市交易。

同时，对青岛市国土资源和房屋管理局等部门3月15日下发的《关于保持和促进我市房地产市场平稳运行的通知》确定的差别化住房信贷政策，各商业银行应按照“认贷又认房”的要求严格执行。据了解，所谓“认贷又认房”，即对于名下已拥有一套住房或无住房但有住房贷款记录的居民家庭，在申请住房贷款购买住房时，均执行二套房信贷政策。

淄博规范商品房网签

□记者 马景阳 刘磊 报道

本报淄博讯 3月27日，淄博市房产管理局印发通知，对商品房网签及备案工作“约法三章”，自4月1日起实行。

通知指出，房地产开发企业取得商品房预售许可证后须将相关证件、材料和房源信息等在售楼处进行公示。开发企业应当一次性公开全部房源，明码标价、公开对外销售，并及时进行网签合同备案，严禁滞后网签。

同一项目同一买受人网签备案多于两套的，由房地产开发企业提出申请向信息中心报备后方可网签。

此外，房地产开发企业应当按照楼盘表上载明的预售价格销售商品房，网签备案价格可在预售价格10%（含10%）范围内上下波动，波动幅度超过10%的，需先办理预售价格变更手续后再进行网签。

辽宁省人大常委会原副主任 郑玉焯案一审开庭

被控破坏选举、受贿罪

据新华社济南3月30日电 山东省淄博市中级人民法院30日一审公开开庭审理了辽宁省人大常委会原副主任郑玉焯破坏选举、受贿一案。

淄博市人民检察院起诉书指控：2012年10月至2013年1月，被告人郑玉焯当选辽宁省第十二届人大常委会副主任，采取以多部苹果手机贿赂省人大代表及有关领导的手段进行拉票，并利用担任辽宁省财政厅党组书记、厅长的职权，授意多名下属帮助其拉票，其中部分下属采取送美元、手机、苹果平板电脑等财物的贿赂手段拉票，共涉及辽宁省人大常委会及省内11个市的76名省人大代表。2011年至2012年，郑玉焯利用担任辽宁省财政厅党组书记、厅长的职务便利，为辽宁省铁岭市财政局在财政补贴、资金拨付等方面提供帮助。2012年12月，郑玉焯通过身边工作人员向铁岭市财政局局长孙耀民索要苹果手机30部，价值人民币15.6万元。

法庭上，检察机关出示了相关证据，被告人郑玉焯及其辩护人进行了质证，控辩双方在法庭的主持下充分发表了意见，郑玉焯进行了最后陈述，并当庭表示认罪、悔罪。

庭审结束后，法庭宣布休庭，择期宣判。

(据新华社北京3月30日电)

省十二届人大常委会批准9件地方性法规

济南严控泉水补给区建设项目

□ 本报记者 赵君

3月29日闭会的省十二届人大常委会第二十七次会议批准了设区的市人大常委会报批的9件地方性法规，包括《济南市名泉保护条例》《淄博市煤炭清洁利用监督管理条例》《山东黄河三角洲国家级自然保护区条例》等。

济南——

设置泉水游泳池泉水取水点

泉水是济南的城市名片。随着经济社会和城市建设快速发展，济南市名泉保护也面临着新的形势和现实问题：泉水补给区面积减少，重点渗漏带功能减弱问题日渐突出；工程开发建设对泉源、泉系、泉脉造成的影响不可忽视等。

为解决名泉保护工作中遇到的实际问题，持续加大名泉保护力度，回应市民及社会各界的期盼，济南对《济南市名泉保护条例》进行了修订，规范了名泉保护工作的组织领导、名泉保护规划、保护和管理措施、监督检查以及法律责任等内容。

条例明确，市、县（区）、镇人民政府应当严格控制在泉水补给区和汇集出露

区保护范围内的建设项目。在泉水补给区和汇集出露区保护范围内经批准的建设项目，市名泉保护主管部门应当依据泉水区域环境影响评价提出名泉保护书面审查意见。城乡规划、环境保护部门应当将名泉保护书面审查意见作为规划审批和环境影响评价的依据。

条例还增加了市民泉水游泳和泉水取用的有关规定。“市人民政府应当在泉水、泉渠及沿岸周边，设置泉水游泳池，泉水取水点等场所，方便市民亲水、取水。”

淄博——

禁止销售燃用未洗选煤炭

“淄博市作为老工业城市，煤炭在一次能源消费中的占比较高且使用量大，单位面积燃煤强度居全省乃至全国前列。据统计，全市年耗煤约4500万吨，煤炭燃烧产生的污染物排放以及煤炭储存、装卸、加工和运输产生的扬尘污染，直接影响全市大气环境质量。”淄博市煤炭工业管理局局长董以琦说，2014年颁布实施的《淄博市煤炭清洁利用监督管理办法》虽然发挥了重要作用，但仍存在体制机制不够完善、基层执法力量薄弱、市场监管难度大等问题，需

要以地方性法规的形式予以规范和解决。

《淄博市煤炭清洁利用监督管理条例》加强了在煤炭生产经营和燃用环节中对煤质的要求，规定煤炭生产企业应当建设配套的煤炭洗选设施，对其开采的煤炭进行洗选、加工，降低硫分、灰分，提高煤炭质量。禁止销售和燃用未经洗选的煤炭。煤炭经营企业和煤炭燃用单位应当建立煤炭质量查验制度，对购销的每批煤炭的质量进行抽样检测。

煤炭燃用污染物排放，除了与煤炭质量密切相关外，还与煤炭消耗量、煤炭燃用设施以及污染物处理措施等因素相关。条例对煤炭燃用监管进行了规定。实行煤炭消费总量控制制度，由煤炭总量控制主管部门制定煤炭消费减量替代工作方案，确定煤炭消费总量控制目标，逐步削减燃煤消费总量。实行煤炭禁燃区制度，煤炭禁燃区范围应当根据本行政区域大气环境质量改善的需要和经济社会发展状况逐步扩大。

黄三角自然保护区——

核心区缓冲区不得建生产设施

山东黄河三角洲国家级自然保护区，

34.7亿元！证监会开出“史上最大罚单”

表明对资本市场乱象重拳出击的决心

新闻分析

鲜言的三宗“罪”

梳理鲜言市场操纵行为可以发现：信息操纵、伞形信托操纵、大股东恶意操纵不仅打出了忽悠投资者的“组合拳”，也成为其危害最大的三宗“罪”。

在市场操纵过程中，鲜言很擅长通过制造噱头向市场投掷信息“烟雾弹”，进而误导投资者。在“烟雾弹”的掩护下，复杂又隐蔽的伞形信托又成了鲜言实施操纵的“杀手锏”。多伦股份更名“匹凸匹”就是一个典型案例。

2015年4月9日，多伦股份提出变更企业名称申请；4月16日，申请得到上海市工商局核准。这次更名让原本经营房地产、建材等相关业务的多伦股份摇身一变成了互联网金融公司“匹凸匹”。

对于一个上市公司来说，这么大的事不仅没有第一时间对外披露，相关公告反

而被拖了近一个月后才“姗姗来迟”。此时，市场还蒙在鼓里，鲜言实际控制的伞形信托账户却早就“埋伏”进去了。

5月11日，更名公告发布的同时，一个更大的噱头紧随其后，“捆绑”着推高市场热情。多伦股份公告称获得www.p2p.com网站域名使用权。在互联网金融热潮下，更名加网站利好一出，多伦股份股价连续6日涨停。在股价低位“埋伏”的鲜言粗略计算账面获利接近1.4亿元。

业内人士指出，除了信息操纵和伞形信托操纵，鲜言作为多伦股份的大股东和实际控制人，完全放弃了公司的经营发展，把多伦股份变成一个纯粹忽悠投资者的套现工具，对市场的影响非常恶劣。

(据新华社北京3月30日电)

综合新华社北京3月30日电 中国证监会30日公布对“多伦股份”操纵案的处罚决定书，依法对鲜言作出“没一罚五”的顶格处罚，罚金高达34.7亿元。截至目前，这是证监会开出的“史上最大罚单”。与此同时，鲜言也被“红牌”罚下，终身禁入证券市场。

中国股市有1.2亿投资者，其中8000万是中小投资者，中小投资者的占比之高在世界上也绝无仅有，这意味着保护普通股股权益尤为重要。统计显示，2016年证监会全年的罚没金额为42.83亿元。相比之下，这张“史上最大罚单”金额之高，表明了监管部门对资本市场乱象重拳出击的决心。

据了解，当事人鲜言时任上海多伦实业股份有限公司实际控制人、董事长、法定代表人、董事会秘书及多伦投资（香港）有限公司实际控制人、法定代表人。

处罚决定书认定，2014年1月17日至2015年6月12日期间，鲜言通过采用集中资金优势、持股优势、信息优势连续买

卖，在自己实际控制的证券账户之间交易、虚假申报等方式操纵多伦股份股价。同时，鲜言也未按规定报告、公告其持股变动信息。

依据证券法，证监会责令鲜言依法处理非法持有的证券，没收违法所得5.78亿元，并处以28.9亿元罚款。此外，对鲜言信息披露违法行为给予警告，并处以60万元罚款。

在收到“史上最大罚单”的事先告知书后，鲜言通过递交材料提出了申辩意见。但后来，“鲜言的态度发生了一百八十度的大转弯，递交的多份材料都表示自己很后悔”，于2017年2月28日向证监会递交《放弃听证及申辩意见》，表示放弃听证。

截至3月22日，鲜言陆续递交了《呈递证监会材料》《鲜言关于放弃行政处罚权利声明书》《法律自首申请书》及《积极交纳罚款的承诺函》等材料。证监会对以上材料进行复核，最终作出行政处罚决定。